

BÁCSKAI HIRLAP

POLITIKAI LAP

Előzetes árak:

Egy évre 8 frt — kr.
Fél évre 3 frt — kr.
Negyed évre 1 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr.

Hfgy szám 2 kr.

Megjelen minden hétfőn délben, szerdán, pénteken és vasárnap reggel.

Felolós szerkesztő:

Dr. CSILLAG KÁROLY

Szerkesztőség:

Dr. Celllag Károly ügyvédi irodája Kazinczy-utca.
Telefón szám 179.

Kiadóhivatal:

Kossuth-utca Vojnich-palotában
Telefón szám 43.

Nyitlár soronként 20 krajczar

Budapesti hírek.

A miniszterelnök párbaja.

(Távirati tudósítások.)

Budapest, jan. 3.

A Bánffy—Horánszky országos érdeklő párbaj ma délben nyert elintézési. A lovasági kaszárnyában találkoztak a párbajozó felek, Bánffy segédei Fejérváry Géza báró és Gajári Ödön; Horánszky segédei Üchritz Zsigmond báró és Bolgár Ferencz. A párbaj feltételei kétszeri golyóváltás 20 lépésről, azonban nem nem vont csővű pisztolyokkal. Mindkét fél igénybe vette a kétszeri lövés jogát, de egyik fél golyója sem talált és a felek kibékülés nélkül távoztak a helyszínéről. A miniszterelnök úgy a párbaj előtt mint a párbaj után a legnagyobbban viselte magát. Tévedésen alapul az az utczán elterjedt hír, hogy a miniszterelnök pisztolya csütörtököt mondott.

A képviselőház mai ülése.

A képviselőház mai ezidei első obstrukciós ülésén a Ház a napirendet meg sem kezdhette mert az ellenzék a napirend fölötti vitában már is hosszantartó névszerinti szavazást kért. A mult ülés jegyzőkönyvének hitelesítéséhez szólottak hozzá és Bánffy miniszterelnök beszédének a Naplóból való kitörlése felett vitakoztak. Mikor Madarász József korelnök a miniszterelnöknek a quotára és az 1898. évi túlkiadásokra vonatkozó javaslatát a

ház elé terjesztette, ugyancsak újból megindult a napirend tárgyában provokált vita és Apponyi Albert gróf. Polonyi Géza és Holló Lajos azt vitatták, hogy a quotára és a túlkiadásokra nézve addig döntést nem provokálhat a kormány amíg a bizottság jelentése napirendre nem került.

A nyomtatvány panama.

A Tomics-ügy, amely oly nagy hullámokat vert fel annak idejében mert a meglepetészerű visszaélések tárházát tárta a közönség elé elaludt — ott a városokhoz alatt. Elalattak egy időre, hogy ne kiabáljon és ne alkalmatlankodjék az a panama história a nagy nyilvánosság előtt. Mi reméljük hogy sikerül majd felkeltenünk ebből az álmából a szunnyadót és a királyi ügyesség is azon lesz hogy az alvót felriassza mesterkelt álmából. Az ex lex állapot daczára a büntetőtörvénykönyv hatályát nem vesztette, a csalást a lopást a sikkasztást most is büntetni kell.

Nagy hűhóval fogtak hozzá a vizsgálathoz. Sőt a polgármester úr nagyon helyesen járt el amikor nemcsak a bizottságnak adta ki azt vizsgálat végett, hanem külön a rendőrség útján megtette a szükséges intézkedéseket, hogy Tomics bűnös manipulációjának a nyomait kiderítse.

Csakhogy amilyen hűhóval indult meg ez az egész inquisitorius eljárás olyan csodálatos és megmagyarázhatlan módon aludt el az egész ügy, pedig az már kétségtelen hogy ennek az ügynek ott kellene lenni a vizsgáló-

birónál, aki bizonyára nem keztyús kezekkel fogna hozzá annak a sok gaznak a kiirtásához megőrléséhez és a bűnösség kiderítéséhez amint azt a közigazgatás a lehető legfinomabban és nagyon kiméletesen tette eddigéig.

Nem kevesebb mint 6000 forint lehet körülbelül azaz összeg amelylyel Tomics a várost eddigéig megkárosíthatta. Ha ilyen nagy kárösszeg is kevés ahhoz hogy a bűnöst legálább is nyomomban letartóztatásák hogy a vizsgálat adatait ne legyen alkalmi teljesen meghusítani, — ha ilyen botrányos manipuláció sem elegendő Szabadkán arra, hogy a hatóság a leggyorsabb és legerélyesebb lépéseket megtegye, akkor valóban kétségbe kell esni, hogy vajjon mit kell más valakinek ott elkövetni, hogy az illetőt a bűnvádi eljárásnak minden haladék nélkül átadják.

És Tomics Miklós még mindig szabadon jár, Tomics Miklósnak még megadták azt a koncessziót is, hogy daczára annak, hogy kitudódott róla, hogy csalta a várost, rögtön el nem csapták vállalatától és azonnal fel nem jelentették a kir. ügyészégnél.

Tomics Miklósnak még magadták egyelőre azt a társadalmi lehetőséget is, hogy még itt politikai szerepet játszik tovább.

Mert, hogy tovább is boldogulni akar ebben a városban, amelyet megcsalt, meglöpött, megkárosított, arról már értesültünk. Ez ellen nem is lehet semmiféle megjegyzésünk. De meg kell hazudolnunk azt a kőszá hirt, hogy a városi hatóság pártolni akarja Tomicsnak egy kilátásban levő vállalatát, hogy Szabadka városá-

TÁRCZA.

Hoffmann meséiből.

A „Bácskai Hirlap” eredeti tárczája.

Írta: Csalavér.

Olyan kedves, meleg tekintetű kis leány volt. Ugy látszott, mintha mély tűzű szemei egy tenger titkait rejtenék magukban. A gyöngyhalász nem szállhatott veszély nélkül a lélekfogyó szemek mélyébe.

Pedig máskülönbben olyan közönséges formájú leányka volt ki szoknyácskáját még lefelé ránczigálja, kibén a tudás helyét még csak a sejtés tölti be, s aki a férfiak falánk tekintetét csupán hírből ismeri, de még nem érzi meg.

És mégis szemei mélyébe, szépséges lelkébe úgy oda vesztettem az enyémet, hogy mai napig sem találtam meg.

Órák hosszan halgattam kedves csicsérgését, dallamos hangja megbűvölt, vonzott, ekötötte az élet gondjait, egészen rabjává tett.

Igazán elfog a keserűség azon tehetetlenségem miatt, hogy ilyen leánynak anyját nem ma-

gasztalhatom az egéig, de következetes akaratok maradni azon elvenhez, hogy még a hatványozott háriában is nót látok, kiről ha jót nem tudok, rosszat nem fogok mondani.

Végül személyemről kellene valamit szólnom, azonban e mesében csupán csak az lehet némi jelentőséggel, hogy először 45 évvel ezelőtt láttam meg a napvilágot, másodszer pedig: amikor ő velem megismerkedtem. Ezen kijelentéssel különben ki is meritettem biographiámat.

Gyenge vagyok annak hű ecsetelésére, hogy ismeretségünk óta milyen édes boldogságban teltek a hetek, hónapok, hogy minő leleménességgel találtunk eszközöket az együttlét örömeinek fokozására. Idővel valóságos lelki rokonság fejlődött közöttünk akaratunk egyidőleges erős koncentrálásával a távolból is közölni tudtuk egymással gondolatainkat. E telepathicus érzés épen elég ok volt kettőnknek arra, hogy a spiritizmus magasabb iskoláival is megismerkedjünk. Nincs a föld globusnak olyan szeleme, kivel mi a legbensőbb barátságba ne lépünk volna. De mit tagadjam, daczára ismeretségünk illusztr voltának, a velük való folytonos érintkezés azt a hatást szülte, hogy unni kezdtünk e sárteke szel-

lemeit és elhatároztuk, hogy kísérletet teszünk egy másik égi test, a Sirius szellemeivel.

Határozatunkat telt követte. A megállapodás szerinti napon estű 9 órakor megjelentünk mindketten a község határát jelző és a vilámlám állat ketté hasított fakereszt tövében.

Az idő különben is előrehaladott lévén, rögtön megkezdettük a szellemidézést. Összeértettük kis ujjainkat, majd mind a tizet tapogattuk egymás üterét, mindhiába, a Sirius szellemei ugylátszik csökönys természetűek. Már leaktunk mondani a további reményről, midőn társnóm valami zőrejt neszelvén a szomszédos sírűségből, reszketve húzódott közelembbe, majd hangosabbá válván a vaj, remegve borult vállamra.

Az est sötétjében irányt tévesztve, érintkeztek ajkaink. Nem az én bűnöm, hogy nem iparkodtam elválasztani őket. Ugy látszik ösztönszerűleg találtak meg az eszközt mert ime a zelleme megjelensét előző igazottság látszott, erőt venni rajtunk és már-már úgy éreztük, mintha lelkünk távolodnék porhüvelyéről, midőn hirtelen világosság támadt körülöttünk és a fény eredetét kutatva foghjas buszorkánysereg tűnt elő, a társaságot pedig szétkuszált hajjal, villogó szemekkel társnóm anyja

nak a hatósága bármi tekintetben is pártoljon egy vállalatot, amelyet a saját kaszájának a megcsalója indít meg ezt teljesen kizárva látjuk, ez lehetetlen, ennyire nem sülyedhet egy hivatalos közeg sem!

Sokkal okosabbnak tartjuk mi városi tanácsunkat és nem is sértjük meg azzal, hogy még csak gyanúsítjuk is, hogy egy nyilvánosan proklamált csalóját támogatásban részesítsen!

De reméljük azt is, hogy a városi hatóság az ügyet álmából fel fogja kelteni és átadja majd az illetékes vizsgálóbírónak! Ha a z t meg nem teszi, akkor csakis őt fogjuk azért felelőssé tenni. —h.

Különfélék.

— **Jogász estélyek.** Szabadkán új ébre desnek néznek elébe a jogász estélyek, a melyek hivatalos lesznek a bírói és ügyvédi kar tagjai között a társaséletet fenntartani. Kisebb mozgalom indult meg e részben és egyelőre az a megállapodás jött létre, hogy minden hó első szombatjának estőjén a törvénytudók és járásbírók bírái, jegyzői valamint az ügyvédi kar tagjai és az ügyvédjelöltek a „Bárányszállóba” vendéglőjében estélyeken találkozni fognak. Örömmel üdvözöljük ezt az elhatározást, a mely minden esetre csak kellemesen hatni az igazságszolgáltatás faktorainak kölcsönös érintkezésére. Az első estély f. hó 7-én lesz a „Bárány vendéglőben” megtartva és hiszük, hogy mind két részről nagyszámban fognak találkozni. Üdvözöljük kir. törvénytudóink elnökét a ki készséggel csatlakozott a mozgalomhoz. Az ő neve elég kezesség nekünk, hogy a mozgalomtól csak jó és kellemes eredmény várható.

— **Hlador szobor.** Jámbor Pál emlékére felállítandó szoborra lassan folynak be az adományok. Eddig körülbelül 350 frt folyt be a gyűjtővek egy részét még nem küldték be. A városi tanács is átírta a szoborbizottság elnökéhez, hogy az esetleges hiányt pótolni fogja. A bizottságot Haverda Mátyás elnök legközelebb egybe fogja hívni, hogy a szük-

séges teendőket megbeszéljék. Kötelességet vállunk teljesíteni, amikor a bizottság figyelmét felhívjuk arra, hogy a szobor mű készítését egy szabadkai származású művészre bízzák, aki nemcsak hogy a szobrászat terén kiváló tehetség, de már ő felsége által is nyilvános dicsőréttel lett kitüntetve. Bár korai még erről beszélni, mert bizony még egy kis időre van szükség, hogy az adományok alkalmas összegre gyarapodjanak, de nem árt ha a bizottság már most is figyelembe veszi ezt a körülményt. Így legalább lesz ideje a művésznek erre a munkára előkészülni.

— **Eljegyzés.** Kassovitz Áron Zentáról eljegyezte Stern Regina kasszonyt Halásról.

— **Kémény tűz.** Tegnap este 6 óra tájban a Lyubibratics-féle házban egyik kémény kigyulladt. A kivonult tűzoltóság a tüzet hamar lokalizálta.

— **Tolvaj cselédleány.** Vanka (Csillag) Anna kishegyesi fiatal cselédleányt tegnap lopás miatt letartóztatta a kapitányság. A tolvaj leány kisdajka minőségben állott szolgálatban Dr. Csillag Károlynál és utóbbi időkben több kisebb lopást követett el gazdája kárára. Többek között a kis leány füléből a fülbevalót is kilopta. Ezen kívül egy a postán érkezett ajánlott levél ellopásával is gyanuba van fogva. Még bizonytalan, hogy az ajánlott levél esetleg pénzes tartalmu volt-e. Két bűncselekményt már eddigelé be is ismert, a levél ellopását tagadja. Ez a bűncselekménye is azonban valószínűleg ki lesz derítve.

— **Ex lex és az adófizetés.** A minépnünknek is meg van az a szokása, hogy a muszájt nem szereti és amint értesülünk most még sokkal nagyobb buzgósággal fizetik az adót mint amikor muszáj volt. Sőt olyanok, akik csak transferálásnál fizettek most való sággal demonstrálnak a fizetéssel. Ha ez így megy sokáig akkor Szabadkán csakugyan nyugalomba tesszük az adóvégrehajtókat és kinevezetjük őket akadémiusoknak, hogy mégis valami foglalkozásuk legyen. Szóval nagyon nyakas a mi népünk és ha pláne megtiltanák, hogy adót nem szabad fizetni — akkor talán még lázadás is ütne ki. Most kezdik csak érezni azt, hogy milyen nagy élvezet az adófizetés! Érdekes volt az a jelenet amikor

a végrehajtáshoz alkalmazott mintegy 40 napidias bement az adóügyi tanácsnok, hogy meggratulálják. A tanácsnok megköszönte az ovációt de egyuttal kijelentette, hogy nagy-rabecsült segédkezesüket egyelőre igénybe nem veheti, — mert hát az lex fölöslegessé tette az ő működésüket. Hát van-e boldogabb ország Magyarországnál?

— **Táncmulatság.** A „Máv.” altiszti kör f. hó 14-én rendezte zártkörű táncvizsgalmát a „Pest szálloda” nagytermében. E táncmulatság a távalyi farsangban is egyike volt a legjobban sikerültnek, s a rendezőség az idén sem kimélt fáradságot a bál sikere érdekében. Belépti díj 1 frt. Csaldjegy 2 frt. Jegyek előre válthatók Gerő H. és Társa, Sugár Béla üzletében és a kör helyiségében.

— **Tűz.** Tegnapelőtt este 6 órakor a bajai szőlőkben levő Király József és Fábiny Menyhért tulajdonát képező náddal fedett lakóház leégett. A tűz keletkezésének oka ismeretlen. Biztosítva volt 200 frtra. A tűzoltóság kivonulásakor útközben egy kis baleset történt amennyiben 2 tűzoltó a kocsirolt leest. (Olyan rémséges gödörös uton kellett hajtaniok).

— **Rosszul lett az utózn.** Andrasics István helybeli lakos vasárnap este 10 órakor a Vojnich palota előtt összeesett. Az előhívott mentők gyomorgörcsöt konstataáltak. A beteg a kórházba vitték.

— **Erős sovínista** ugyan, de Jérek magyar ember Szalay Farkas honfitársunk, ki felbuzdulva a Klondykeben hirtelen meggazdagodott aranyásók sikerein, maga is elindult az aranytermő hó és jégborította távol Észak-amerikába, hogy azonban hazájától távol is kifejezést adjon magyar érzelmeinek, még itthon ellátta magát megfelelő ruhazattal, fegyverrel, szerszámokkal, sőt tekintettel a Klondykeben uralkodó rengeleg drágaságról, — még élelmiszerekkel is, melyek között — élelem és gyógyszeranyagánál, néhány tucat négycsillagos Esterházy cognac foglalt el tekintélyes helyet. Igaz ugyan, hogy mint Szalay írja, nagy beviteli vámot szedtek be rája partraszállásakor de majd megfizetik a Klondykeik minden cseppet arannyal, már pedig ha ez tény, akkor Szalay uram akár egy csákányvágást se tegyen, mert magából a vele vitt Esterházy cognacból is meggazdagodhat. A mit tiszta szívből kívánunk is neki.

— **Szélhámos igazgató.** Egy ismeretlen ur köszöntött be Zentán a múlt héten Szél Ferencz fiatal gazdához. Az ismeretlen urnak fölünkördő pörge bajusza és mosolygós ábrázata volt. A mosolygós képű fiatal ur az osztálysorsjáték igazgatójának vallotta magát és a biztos főnyereményeket árulta potom 150 frtéért. Neki — saját bevallása szerint nyerni nem szabad, mert az föltünnék, ő igazgató de szeret jót tenni a néppel. Hosszasan és bámulatraméltó folyékonyasággal beszélt el a biztos főnyeremény esetét és kérte Szél Ferenczlől az ehhez szükséges 150 forintokat de mindjárt, Szél Ferencz megköszönte a kedves beszédű igazgató ur' iránta való szeretetét, hálálkodott érte nagyon de kijelentette, hogy ő azzal a sok pénzel nem tudja mit csináljon, ha megnyeri, hanem van neki egy kedves komája, majd azt is elhívja, ketten azután majd csak el tudnák használni azt a fél milliócskát. Szél Ferencz el is ment a komájáért. A mosolygós képű fiatal ur azonban hirtelen rosszul kezdette magát érezni és daczára a házbeltiek marasztalásának hamarosan elfillant. Kár volt pedig nek

vezette, egyik kezében sprónyvetet a másikban pedig fellobogó fátylát szorongatva.

E látványtól a Sirius fénye egy pillanat alatt elsötétült és... de minek mondjam tovább — a fakeszthe másodsor csapott az istennyila.

E jelenettel azután megszakadt ismeretségünk. Engem a sors más vidékre üzött, hosszú ideig mi hírért sem hallottam egykori társnőmnek. Néhány év múlva azonban egy hűvös téli estén egykedvűen hallgattamszobácskámba a házak között rohanó szél sivitását, midőn hirtelen szokatlan érzés veit erőt rajtam, úgy éreztem mintha ketté repedne koponyám a nagy feszítéstől ujjaim bizseregni kezdettek majd mintha valaki megérintette volna azokat. A következő pillanatban az átellenes szoba falra kékes láng lövelt, melyből a Sirius tűzelt ki vörösös fényével. A szél kivágtá szobám ablakát, a hirtelen betóduló köd egykori társnőm alakját vette fel leereszkedett mellém, hozzám simult, de karjai nagyon hidegek, ajka dermesztően jeges volt...

Néhány nap múlva, halálhírárt vettem. Hiszem, hogy szépséges leke elérte a Sírúst.

Azóta sok, nagyon sok idő mult el, de nem

a nélkül, hogy az imént elmondott minden évben ne ismétlődött volna. A mult télen megnősültem, tudják ok szükségét éreztem annak, hogy legyen ápolóm öreg napjaimban. Azóta nem jelent meg előttem, de én kifogtam rajta, ki bizony és most már annyiszor látom a bányszor én akarom.

Midőn a hideg szél végig üvölt a házak hosszában s a lehulló falevelekkel együtt engem is végig söpör az utcákon és belödt közzétek mikor az üres boros kanecskók dicsérik jól végzett munkánkat, ilyenkor a leszálló lila színű ködön keresztül mindig feltűnik a Sirius fényében az ő szépséges alakja, nézzétek csak, hogy hív magához, látjátok mint tárja öletésre karjait!

Jövök! Jövök! De mért szeded ránczba humlokod, miért szemrehányó a tekinteted, hiszen én mindig szerettelek, mindig hű maradtam hozzád; Inkább énekelni fogok neked egy kicsit, úgy e mosolyogni fogsz!

Fiúk, hogy is szól az a nőta:

Hogy a phriné szívét bekerítse szegény

Szerelmet és pénzt szórt el a legény...

ott nem maradni, mert Szei Ferenc a komájával együtt leaktarták neki már a 150 frotot olvasni, de csak a kapitányság előtt és erősen elhatározták, ha nem akarna az igazgató ur a kapitánysághoz jönni hát — vinnék.

— **Leforázott — megégett gyermekek.** Csizmadia Sándor öcsényi gazda házában disznóöléshez készültek s az udvaron ellejtették a forró vizet befődni. A házigazda 3 éves kis fiacskája is ott ügylgett s beleesett a forró vízzel telt üstbe. — Zentán Jurca Teréz férj. Takács Lajosné a piacra ment miután 2 és 3 éves Mária s Imre kisgyerekeit két nagyobb fiára bízta. A gondozással megbízott fiuk elaltatták kis testvéreiket s miután jól befűtötték a pléh kementét bezárták az ajtót s elmentek szomszédolni. Midőn egy kis idő múlva hazakerültek, a szoba fojtó füsttel volt tele s a két kis ártatlan gyermek teljesen megégett állapotban ott feküdt egymás mellett a szobában.

— **Vízbe fulladt Vargu György** (hetényi) dántovai lakos múlt hó 27-én a befagyott Ferencz-csatornában át akart kelni. A jég azonban gyengének bizonyult, a szerencsétlen ember a vízbe esett és belefulladt.

Fái Flóra vendégszereplése.

Ma délelőtt 9 órakor érkezik Szegedfelő városunkba Fái Flóra, hogy két este szülővárosa közönségének is bemutathassa művészetét.

Ma este a »Folt a mely tisztit« Matilde szerepében, holnap Trilby czimszerepében lép fel.

Az érdeklődés rendkívül nagy a közönség körében és ép ezért mindkét fellépése bérlet-szünetben lesz.

A fiatal művész nő játékaról a debreczeni lapok elragadtatással szólnak, itt közöljük egyik napilapjuk kritikáját, melyet Trilbyjéről ép egy esztendővel ezelőtt, mikor először alakította ezt a szerepet.

»Ez a gyönyörű teremtés, a valódi genie ellenállhatlan erejével ragadta viharos tapsokra, lelkes éljenzésekre, a művészköltést megillető elismerés minden nagy igaz kifejezésére a debreczeni nagy műizlésű, elkényeztetett közönséget.

Szebb megjelenést, szívhez szólóbb hangot képzelni sem lehet, mint a Fái Flóráé. Azok a szép szemek úgy beszélnek, hogy kifejeznek mindent, ha nem is nyílik ki a szája, elmondanak azok mindent.

Ami azonban a legfőbb, ehhez a sok előnyhöz korona gyanánt csatlakozik az értelem, a helyes érzék a művészi szép írást, a forró szív és bensőjében dülő érzelmek indulatok és szenvedélyek erős kifejező képessége.

Fái Flóra, akiből rövid idő alatt Magyarország egyik legelső drámai művésznője lesz akire még büszkének lehetünk, hogy mi közöttünk kezdte pályáját és mi előttünk éri el csaknám páratlan gyorsasággal a magasba vezető lépcsőzet felsőbb fokait, a legszebb, leghatásosabb és a drámai részekben legmegragadóbb Trilby a magyar Trilbyk közt. A látottaktól teljesen függetlenül s 5 egyéniségéhez legjobban illően alkotta meg saját önálló felfogása szerint a szerepet és ezt leginkább hipnotizált állapotban mutatta meg, amidőn természetes életet öntött az idegen erőltől lekötött szellembe, ami pathologiai szempontból is inkább megközelíti a valót.

Fái Flóra sikere tökéletes volt, — »Durch-

schlagener Erfolg. — mondanak erre a németek. Minden felvonás után sokszor, összesen vagy huszszor hívták ki és gyönyörű virágkosárral örvendeztetik meg.*

Ép ilyen áradó elragadtatás hangján szólnak Matilde szerepéről is, nem csodálhatjuk hát, hogy szülővárosa nagy közönsége oly lázas érdeklődéssel várja a művész nő első szereplését itthon.

Megemlíjük még, hogy a Trilby előadás alkalmával a bőségsdalt Gá b o s N e l l y fogja énekelni.

SZÍNHÁZ.

Háromláb kapitány.

december 31.

Uj esztendő előestéjén Dreyfuss sokat emlegetett alakja kísértelt újra a színházban. De az egyszer nem rémdráma, hanem rémkomédia hőseként. A városlegiti szinkörben adták — ha jól emlékszem — tuczatször Kövessy és Faragó Háromlábját és dacára annak, hogy sütletebb dolgot ez a haldokló század nem produált a színmű írás terén — egy cseppel se csodálkozom, hogy sokszor csinált zsufot házat Budapesten ez a férc munka.

Nem fogom elmondani a darab meséjét. A Dreyfuss históriát parodizálták benne az írók minden ügyesebb ötlet és szellemesség nélkül. Hogy mégis kacagató ez az a darab azt a czimszerep komikus alakjának tudhatjuk be.

Nálunk a czimszerepet F e r e n c z y játszta és mondhatjuk nagy ügyességgel és persze nagy sikerrel.

Különösen sikerült a második felvonásbeli jelenetében elmondott programbeszéde. A darab többi személyeinek kis szerep jutott a melyet jobb ügyhöz méltóan csináltak meg.

A honfoglalástól maig.

Január 1.

Magyarország ezeréves fennállásának alkalomból írt Lukácsy Sándornak a »Honfoglalástól maig* című színművének bemutató előadása volt ma. A darab kiállítására és a rendezése valóban impozáns a nemaképtettekkel nagy halást ért el ügyes rendezőnek Derek Antal. Más értéke nincsen a darabnak mint az, hogy a színpadon látjuk bemutatva a a honfoglalás korát, Vajk keresetelését, az arany bulla keletkezését, az erdélyi szabadságharcot és a jelenkorbeli az ezredéves kiállítás egy jelenetét s azociális mozgalmakat. Ami a szereplőket illeti különösen Tóth A, és Márkus Ilona érdemelték ki a közönség elismerését. Lomniczy keveset produkált, olyan egykedvűen játszott ami leginkább kitűnt a 3-ik képben amikor az »arany bulla* csak úgy odavetette mintha az valami rongy papiros volna — úgy, hogy a földről kellett felvenni. Páisi (Petőfi) is jobban tudhatná elszavalni a »Talpra magyart* mint ahogy elszavalta. Általában véve a mai előadásnál csak a rendező érdemel különös dicséretet. L.

Eleven ördög.

Január 2.

Másodszor ment ma e színpadon Konti szep operettéje telt ház előtt igen szép előadásban. A czimszerepben Gá b o s N e l l y remekelt ismét. A többi szereplők — kivéve Fóti Fridát a régiek voltak. Fóti Frida a beteg Torossy Katicza helyett Marianna szerepét játszotta meglepő ügyességgel, a tőle már megszokott

bájjal és — amit különösen ki kell emelnünk — úgy énekelte egy próba után partiját, mintha tanult mestersége lett volna az éneklés. Hogy a karmesterre sokat kacsingalt, különösen mikor nem egyedül énekel és hogy néha beleszaladt a partnere stímmjébe azt nem vehették tőle, aki tán a kottát csak hrból ismeri, rossz néven, második felvonásbeli kuplóját azonban oly szépen énekelte, hogy a hálás publicum megisméltette vele. Nem akarunk jósolni, de még megérjük, hogy a naivából soubrette primadonna lesz. Q.

Törvénykezés.

E hétre kitűzött végtárgyalások: Január 4-én. Eremitás Tűnőné lopás. Herbk András háf. ell. er. Rezsnyák András lopás. Palkovics Éva okir. ham.

A legközelebb elintézendő felebbezési tárgyalások. Jan. 7-én. Csuzdó Péter—Szigrich Gyula. Schäffer Sándor—Stefánovics L. és társa, Galló Mihályné—Galló Mihály. Jan. 9-én Stefler János—Paltneberger Mátyás, Dr. Kemény Zsigmond—Spaltenberber Matyas, Kerék Sándor—Illés, Dr. Körtvélyesi Mór—Drágics Dafina.

NYILTTÉR*)

T. cz.

Van szerencsénk a n. é. gazdaközönség tudomására hozni, hogy eddigi szabadsági vezérügynőnk Masanzker Alfréd ur bennünket a mai naptól fogva nem képvisel. Fennfőnköz szükséglet eselén sziveskedjék tehát közvetlenül hozzánk fordulni vagy pedig nagybecsű megrendeléseket közjegyzői meghatalmazással ellátott hivatalnokaink által hozzánk juttatni.

Kiváló tisztelettel

A magy. kir. államvasutak géppárának Vezérügynőksége.

*) E rovat slattikért nem felelős a Szerk.

Magyar királyi

államvasutak géppára.

Gőzcséplő-garniturák,
malom- és egyéb ipari célokra alkalmas

hengerkazános locomobilok,
szalmakazalozó gépek,
gőzkukoriczamorzsolók, Stibor-kőfűrészek,
s egyéb gazdasági gépek

A m. kir. államvasutak géppára
vezérügynőkségénél

Budapest, V. Váczi körút 32. sz. a.
rendelendők meg.

Figyelmeztetés! Óva intünk azon visszaélések elöl, melyek a magy. kir. államvasutak géppárak kitűnő hírnevével általunk nem is ismert számtalan utazó-ügynök részéről elkövetettek, olyformán, hogy a gazdaközönség jóhiszeműséget kihasználva, a mi közegünköt mutatják be magukat, magy. állami gépet ajánlanak és azután más, szintén magyar elnevezésű gyártmányt szállítanak. Midőn tehát részben a legnagyobb óvatosságot ajánljuk, tisztelettel kérjük a n. é. gazdaközönséget, hogy csak az azon ügyneket ismerje el a mi közegünk gyanánt, akik közjegyzőileg hitelesített meghatalmazásunkat felmutatni tudják.

Tisztelettel

A magy. kir. államvasutak géppárának
vezérügynőksége.

Mérlegképes könyvelő

perfect magyar német levelező ajánlja néhány órára esetleg félnapra szolgálatait.

Elvállal könyvlezárásokat mérlegkészítéseket, könyv változtatásokat és új könyvek megfektetését.

Oktatást nyújt az egyszerű és kettős könyvvitelben, valamint magyar német levelezésben.

Megkeresések „Tapasztalt” jelige alatt a kiadóba intézendők.

Eladó, illetve kiadó lakház.

Az I-ső körben 141. sz. a. fekvő ezelőtt Schönfeld-féle lakház mely 4 szoba, zárt nagy folyosó és több mellékhelyiségből áll, előnyös feltételek mellett örök áron eladó, esetleg azonnal bérbe kiadó. Bővebb értesítés a tulajdonos szabadkai kereskedelmi és iparbanknál nyerhető.

Mlinerits János

ELSŐ SZABADKAI

TEMETKEZÉSI VÁLLALATA

Deák utca, Joó Dezső-féle ház.

Ven szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, hogy a már 20 év óta legjobb hírnévnek irrendő Első Szabadkai Temetkezési vállalatomat a mai kor igényeinek megfelelőleg tetemesen megújítottam és megnagyobbítottam, hogy mindenrendű temetésnél a legszebb ízlésnek pontosan és szilárdan megfelelhessenek. Amellett ezt bátor vagyok közhírré tenni, egyuttal felelősem, hogy az eddigi olesó és szolid árakból 10%-tól 25%-ig leszállítottam és kérem előforduló esetben engem öccses bizalmával megtisztelni, hol úgy a minták mint a **legolcsóbbra szabott árak** a n. é. közönség rendelkezésére állanak.

Az eddig irántam tanult bizalmáért köszönetet mondok, kérem ezt irántam a jövőben is fenntartani. **Temetések 10 frtól felfelé 600 frtig minden árban.**

Kiváló tisztelettel

MLINERITS JÁNOS.

Legolcsóbb és legoázászerűbb
karácsonyi ajándék

egy

Ujságírók-Sorsjegye

melylyel

1 korona

árért

egy

100.000 koronás

és öt 20.000 stb. koronás nyereményt lehet nyerni.

Az összes nyereményeket a kezelőség 20%
levonással kívánatra készpénzben vissza-
váltja. Minden sorsjegy utánfizetés nélkül
mind a 6 húzáson játszik. * * * * *

Sorsjegyeket ajánl:

Kunetz Mór banküzlete Szabadka.
Szabadkai takarékpénztár és zalogház részvénytársaság

B

húzásra érvényes ujságíró sorsjegy
ára csak
1 korona.

Főnyeremény

100.000

korona ért

6 nyeremény á 20.000 Kor. stb. stb.

Első húzás
visszavonhatlanul
ma.

Sorsjegyeket ajánl:

„Bácskai Hirlap” kiadóhivatala.
Kunetz Mór banküzlete.
Szabadkai takarékpénztár és zalogház rvt.